

## Памятка для туристов о регистрации туристских групп

Согласно действующему законодательству (Приказ МЧС России от 29.03.2023 г. № 270), организации и фирмы, оказывающие услуги в сфере активного туризма, туристские группы, а также самостоятельно путешествующие граждане обязаны проинформировать службы Главного управления МЧС России по Алтайскому краю о запланированном маршруте за 10 рабочих дней до начала путешествия.

Подать заявку на регистрацию туристской группы и заблаговременно проинформировать спасательные подразделения о маршруте своего передвижения осуществляется через единый сервис на сайте МЧС России.

На сайтах МЧС России или Главного управления МЧС России по Алтайскому краю пользователю необходимо выбрать раздел «Регистрация туристических групп» и он автоматически будет перенаправлен на страницу для заполнения заявки.

Разработанный сервис на сайте службы МЧС России по адресу [https://forms.mchs.gov.ru/registration\\_tourist\\_groups](https://forms.mchs.gov.ru/registration_tourist_groups) значительно упрощает подачу заявок туристским организациям, индивидуальным предпринимателям в сфере активного туризма, индивидуальным туристам и группам, самостоятельно путешествующим по стране, в том числе имеющим в своем составе несовершеннолетних детей.

При подаче онлайн-заявки на регистрацию необходимо указать состав и количество участников, руководителей, контактные телефоны, подробную информацию о маршруте и т.д. Ответственный сотрудник подразделения Главного управления МЧС России по Алтайскому краю обязан обработать заявку в течение одного рабочего дня, после чего передать сведения в подразделения пожарно-спасательного гарнизона, в зоне ответственности которого планируется маршрут.

Помимо единого онлайн-сервиса зарегистрировать маршрут можно с помощью посредством заказного почтового отправления в Главное управления

МЧС России по Алтайскому краю с уведомлением о вручении либо лично обратившись в Главное управления МЧС России по Алтайскому краю.

В случае невозможности информирования ответственными представителями о туристском мероприятии или маршруте передвижения в установленные сроки ни одним из ранее указанных способов, информирование и предоставление согласия на обработку персональных данных осуществляется при личном обращении ответственного представителя в учреждения, находящиеся в ведении Главного управления МЧС России по Алтайскому краю, дислокация которых максимально приближена к точке начала маршрута передвижения или к месту проведения туристского мероприятия. Полученные учреждением Главного управления МЧС России по Алтайскому краю сведения незамедлительно передаются в центр управлениям в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Алтайскому краю для регистрации уведомления о туристском мероприятии.

По всем возникающим вопросам обращаться в круглосуточном режиме:

- в Главное управление МЧС России по Алтайскому краю по «Телефону доверия» 8 (385-2) 65-82-19 и 20-26-72.

Спасательные подразделения, в свою очередь, с помощью имеющейся информации о маршруте при необходимости смогут своевременно организовать поиски. Кроме того, в ходе обработки заявки сотрудники МЧС России в обязательном порядке ознакомят туристов с информацией об опасностях на предстоящем маршруте, метеоусловиях, разъяснят правила безопасности, помогут проверить личное снаряжение, средства связи и маршрутные документы.

При подаче онлайн-заявки на регистрацию необходимо указать состав и количество участников, руководителей, контактные телефоны, подробную информацию о маршруте и заполнить согласие на обработку персональных данных.

Ответственный сотрудник ведомства обязан обработать заявку в течение одного рабочего дня, после чего передать сведения в спасательное подразделение, в зоне ответственности которого планируется маршрут.

Далее ответственный представитель тургруппы или индивидуальный турист получит информацию о факте регистрации по телефону или посредством смс-оповещения. В сообщении доводится информация об оперативных службах, осуществляющих дальнейшую коммуникацию и необходимые контактные данные для уведомления об окончании мероприятия.

По прибытии в Алтайский край, руководитель группы обязан сообщить по месту регистрации о выходе группы на маршрут по телефону 8 (385-2) 65-82-19 и 20-26-72.

**Обращаем Ваше внимание!** Для неподготовленных групп туристов прохождение категорийных спортивных маршрутов смертельно опасно!

В ходе прохождения маршрута необходимо информировать специалиста ЦУКС Главного управления МЧС России по Алтайскому краю о своём местонахождении с промежуточных пунктов по телефонам 8 (385-2) 65-82-19 и 8 (385-2) 20-26-72.

Для обеспечения связи туристической группы со спасателями и родственниками необходимо **иметь спутниковый телефон**, так как в большинстве районов по которым проходят маршруты отсутствует сотовая связь.

После выхода группы с маршрута, руководитель группы обязан сообщить об этом специалисту ЦУКС ГУ МЧС России по Алтайскому краю для снятия туристической группы с контроля по телефонам 8 (385-2) 65-82-19 и 8 (385-2) 20-26-72.

**Помните!** При несвоевременном снятии туристической группы с контроля, спасатели будут вести поиск группы, и в случае, если это произошло в результате халатности, терять драгоценное время, которое может быть потрачено на оказание своевременной квалифицированной помощи туристам, реально попавшим в беду.

**Главное управление МЧС России по Алтайскому краю настоятельно рекомендует воздержаться от одиночных туристических походов!**

При планировании активного отдыха на природе следует заранее тщательно изучить географические и климатические особенности местности, по которой проходит маршрут, сделать прививку против вируса клещевого энцефалита.